

证监会：推动出台私募基金监管条例

来源：中国证券报 作者：王小伟 日期：2016年04月28日

在 27 日召开的防范和处置非法集资法律政策宣传座谈会上,证监会相关负责人表示,将从及时查处新型非法发行股票活动、健全完善法规制度体系、做好非法集资风险防范工作等三方面,积极做好非法集资防范处置工作。其中在健全完善法规制度体系方面,该负责人透露,将积极推动出台私募基金监管条例,并在证券法修改中对股权众筹作出规范。

证监会相关负责人指出,近年来,在国务院的统一部署和坚强领导下,处置非法集资部际联席会议组织、协调、督导各地方政府和有关部门,多措并举、疏堵结合,防范和处置非法集资工作取得了显著成效,有效惩治了不法分子,有利维护了社会公众的合法权益。证监会作为处置非法集资部际联席会议的成员单位,一直以来高度重视,严格按照规则分工,密切配合做好防范处置非法集资相关工作。2015 年《国务院关于进一步做好防范和处置非法集资工作的意见》下发后,证监会按照工作部署和分工,认真推进各项工作,取得了积极成果。一是严厉打击非法发行“原始股”活动,二是组织对互联网股权融资平台进行专项检查,三是不断推进法规制度建设,规范私募基金、股权众筹等新型金融业态,四是主动排查处理证券期货行业非法集资风险,组织对私募基金行业和证券期货经营机构参与 P2P 业务情况进行风险排查,全面清理规范场外配资活动,五是督导处理昆明泛亚等地方交易场所涉嫌非法集资问题,六是针对性地开展规范非法集资宣传教育活动。

该负责人表示,当前非法集资形势依然严峻,大案要案频发,工作任务仍然艰巨。《意见》对进一步做好防范和处置非法集资工作,作了明确的部署和分工。证监会将严格按照国务院的统一部署以及联席会议的工作安排,根据职责分工,积极做好非法集资防范处置工作。

一是及时查处新型非法发行股票活动,对采取新形式进行的非法发行股票活动,密切关注、认真分析、准确判断,及时进行性质认定并移送地方人民政府进行查处,严防此类非法集资活动蔓延扩大。

二是健全完善法规制度体系,积极推动出台私募基金监管条例,在证券法修改中对股权众筹作出规范,通过不断健全完善法规制度,引导金融创新活动规范发展,同时防止非法金融活动借金融创新名义进行。

三是做好非法集资风险防范工作,加强非法发行股票以私募基金、股权众筹等名义非法集资活动的宣传教育和案例警示力度,提高投资者对非法集资活动的风险辨识和防范能力。